
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΡΙ ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΩΝ ΔΩΡΕΩΝ ΣΕ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΖΕΤΑΙ Ο ΕΛΚΕ ΔΠΘ  

1. Χρηματικές δωρεές  

Οι χρηματικές δωρεές σε ΝΠΔΔ υπόκεινται σε αυτοτελή φορολόγηση με συντελεστή 
0,5% μετά την αφαίρεση αφορολόγητου ποσού €1.000,00 κατ’ έτος για το κάθε ΝΠΙΔ 
(δωρητή).  

Η υποβολή του εντύπου δήλωσης φόρου δωρεάς Δ1 στην ΔΟΥ πρέπει να 
πραγματοποιείται μετά την κατάθεση του ποσού από τον δωρητή και εντός 
διαστήματος έξι μηνών και να συνοδεύεται από το συμβόλαιο και το αποδεικτικό 
κατάθεσης των χρημάτων.  

Η απαλλαγή φορολογίας εισοδήματος αναφέρεται στο έτος που πραγματοποιείται η 
δωρεά, δηλαδή η κατάθεση του ποσού από τον δωρητή ανεξαρτήτως της 
ημερομηνίας υποβολής της δήλωσης στην ΔΟΥ. 

2. Εμπράγματες δωρεές 

Οι δωρεές σε είδος υπόκεινται σε φορολόγηση εφ’ όρου ζωής λειτουργίας του κάθε 
ΝΠΙΔ (δωρητή). 

Η φορολόγηση είναι κλιμακωτή όπως παρακάτω: 

 Ποσό έως € 6.000,00, αφορολόγητο. 

 Από € 6.000,01 έως € 72.000,00 με συντελεστή φορολογίας 20%.  

 Από € 72.000,01 έως € 267.000,00 με συντελεστή φορολογίας 30% και τέλος,  

 Από € 267.000,01  και έπειτα, με συντελεστή φορολογίας 40%. 

Στα συμβόλαια των δωρεών σε είδος θα πρέπει να αναγράφεται η καθαρή αξία 
(χωρίς ΦΠΑ) των αγαθών που δωρίζονται.  

Η υποβολή του εντύπου δήλωσης φόρου δωρεάς Δ1 στην ΔΟΥ πρέπει να 
πραγματοποιείται μετά την παράδοση των αγαθών από τον δωρητή και εντός 
διαστήματος έξι μηνών. Επίσης πρέπει να συνοδεύεται με το συμβόλαιο, και με 
αποδεικτικά της αξίας των αγαθών που δωρίζονται, όπως τιμοκατάλογο ή προσφορές 
καθώς και το παραστατικό προμήθειας των αγαθών (τιμολόγιο) στην περίπτωση που 
ο δωρητής τα προμηθεύεται από τρίτο ΝΠΙΔ.  

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ ΠΟΫΠΟΘΕΣΗ 

Όταν συνάπτεται ένα συμβόλαιο δωρεάς, χρηματικής ή εμπράγματης,  ο 
Επιστημονικά Υπεύθυνος θα πρέπει να προνοεί ώστε να υπάρχει διαθέσιμο ποσό 
στην κατηγορία Λοιπά 64-98 του συνολικού προϋπολογισμού του έργου καθώς και 
του αντίστοιχου  ετήσιου προϋπολογισμού, προκειμένου να υπάρχει η δυνατότητα 
απόδοσης του φόρου δωρεάς. 


